

城市表情

2012年2月3日 星期五

世相百态



实属意外

范俊强

我性格内向不善表达, 大学毕业后找工作“屡试屡不爽”, 奔波了半个月才如愿以偿。最糟糕的是, 不会哄女孩子开心, 二十多岁了还没交过女朋友。在校时, 没有女朋友说忙学业也能过关; 工作后, 还是角落里的孩子——光棍, 就不过去了。老爸老妈时不时地催促着, 公司领导同事也对我大力支持: 一边鼓励我“可以边工作边恋爱”, 一边张罗着介绍对象。

不久, 一同事给我物色了一个在广告公司做文案的美女, 还是新闻学硕士。那天上午, 同事安排我们在人民公园见面, 简单介绍之后就找借口开溜了。我见到了传说中的她, 心怦怦地跳得厉害——名副其实的美女, 个子高挑, 五官标致, 说话声音也悦耳, 但就是惜字如金。看她不爱说话, 我担心冷场, 就没话找话, 刚开始还很小心, 不紧不慢地聊, 话题顺着江上风中的小舟, 随处飘。

渐渐地, 我发现我是被自己“骗”了——原来在办公室熟悉的同事领导面前, 自己沉默寡言的, 在陌生人尤其是“感兴趣”的美女面前, 我还是比较能侃的。首先陈述的是我辉煌的大学

城市空间

开心的活着

杨福成

她的QQ昵称虽然是“无忧草”, 可她的人生却没有那么诗意。

她说: “人们经常把婚姻比喻成坟墓, 但是我的坟墓比坟墓还惨, 坟墓进去就太平了、安静了, 而在火坑里待着就是痛苦地挣扎, 死不了活不好的自然状态。”

是在八九年前, 她鬼使神差地就跟他, 自己出着钱跟他过。然而, 在一起还不到五个月, 他就在外面找了别的女孩。

她痛不欲生, 但为了面子, 怕家里人说闲话, 她没有选择离开, 而是煎熬着, 像熬中药一样。

两年后, 她怀上了孩子, 肚子变大了, 不能再上班了, 就在家待着, 让他养着。他的家人不乐意, 嫌她不上班, 不挣钱, 并不不断地折磨她。

终于熬到孩子快出生了, 她去了他的老家。这一去, 恰似生死一劫。

孩子是在一个下着大雨的日子里出生的, 他家外债一堆, 舍不得去送医院。孩子出生前的疼痛让她快要窒息了, 可是找的接生婆, 由于雨大, 过不来。

孩子出生后, 他只在老家呆了七天。这七天, 他一直在和家人嘀咕事情, 商量该如何处置她和孩子。

一日三餐, 一点菜都没有。开饭, 也像给犯人送饭一样, 放在桌子上他就出去了。

人生感悟

爱要选择相信

柳再义

爱是想他, 念他, 希望拥有他, 不让人碰他。

可是爱要选择相信。死心塌地地爱他, 理所当然地相信他。

不信任是一道裂纹。如果选择了怀疑, 一切都打折扣了。本来是快乐的, 且慢, 这美好的感觉不是真的吗? 于是不感动了, 怀疑给爱泼了一盆冷水。

因为不相信了, 就认为他说的话是虚假的了。虚情假意, 想骗谁呀。倒不是感情不真, 而是你的城门筑起了高墙。

所以, 恋爱的人一定不要让对方失去信任, 不要伤害爱情。

那些快乐的人, 头脑也许是简单的, 但他们是相信的。相信这个世界, 相信人心的美好。

在怀疑中生活的人, 是很累的。怀疑来, 怀疑去, 徘徊犹豫, 还是算了? 不付出真心, 而快乐, 早已从门前离去。

相信是乐观的态度, 像晴天。小的时候, 我曾经深信不疑。对亲人的爱, 对同学的友谊。我们认为别人说的话都是真的, 觉得不信任是小人的做法, 应该惭愧。后来, 这纯真的感情受到了伤害, 无暇的眸子也揉进了沙, 揭开日子

的面纱, 看到了生活的另一面。那时, 我们是多么失落呀, 大哭一场之后, 就变了。

有人说, 这是摆脱幼稚, 开始成熟了。可成熟的代价是萌生了怀疑。

在爱情中, 只会朝好处想的人是幸福的, 虽然, 他们冒着猝不及防的风险。而那些提心吊胆防守的人, 无论如何是品尝不到最浓烈的爱的。因为怀疑的目光, 已将爱的颜色改变。

相信了, 才能接纳这份感情。接纳了, 才会产生爱的甜蜜。

全心去爱吧, 不要让珍贵的感情被怀疑了。不要让爱寂寞, 不要让爱受折磨。这心灵圣洁的莲花, 不正是我们所盼望和思慕的吗?

万家灯火

电脑坏了的幸福



赵建伟

天底下没有比电脑坏掉更可怕的事情了! 对于我们网虫夫妻来说, 宁可断了炊也不能万别停电; 当然, 电脑更不能出问题。但这次可能我们两个黑白颠倒的作息方式让上帝也看不下去了, 家里新买的那台给老公专用的电脑昨天早上突然就启动不起来了。

我们捣鼓了半天, 最后一致认为它是电源坏了。因为才买了还不到一个月, 尚在质保期内, 于是就决定拿到科技市场去换一台。但因为住得远, 只好等到周末再过去。

老公不上班的时候炒股, 也喜欢在网上看电影, 我则需要每天盯着屏幕写论文。看他手里拿本书心不在焉地看着我的电脑, 我就知道这两天是过不去了。

他求我: “老婆, 你都玩了那么久了, 我就用就半小时好不好?”

“我看看我们单位信箱里有开会通知没有?”

“我看看今天的股票跌了没?”

“咱不是想让同学帮忙买台豆浆机嘛, 我瞅瞅他在网上

怎么给我留言的?”

这种讨好的语气我许多天都没有听到了, 心里麻麻酥酥地受用, 于是乖乖地把位置腾出来给了他。没想到, 老公的半小时变成了一小时, 一小时变成了一晚上。后来就变成他坐在他旁边心不在焉地看书了。

我想采取点强硬措施, 但真论起唇舌舌, 恐怕自己还不是他的对手, 干脆把心一横, 一不做二不休, 说: “你再不还给我, 就谁也别用!”

没想到, 他竟然同意了。

关了电脑, 已经是晚上九点多了。睡也睡不着, 干脆下楼走走。这么一想才发觉我已经三天没出门了。

小区里散散步, 心情挺好, 空气里有一股春天的味道。看到天上月亮很大, 老公说, 前年我还专门带你到山上

看过月亮呢。想想也是, 我现在就住在山脚下, 两年了, 根本没有爬过山。

回到家里, 没得玩, 找出一副以前无聊时摆弄的象棋。老公从前是不大乐意和我下棋的, 说我水平太差, 和我下水平越玩越低。但今天, 没办法, 玩玩吧。没想到却很开心, 虽然最后还是我输了, 但拼杀了一个钟头感觉过瘾。

一晚上就上这么过去了, 似乎没有电脑也不是那么糟糕。

临睡前, 老公说, 要不咱以后每天晚上都出去走走, 下盘棋吧, 看起来不错。

我和他相视一笑。

信息社会, 我们总以为自己离开电脑就过不下去的, 看来并不是这样, 冷冰冰的电脑并不能给我们一个完整的生活。给彼此一点时间, 你会发现生活里原本有很多美好。

唯一愿望

刘卫

任女雯雯和男友小勇已经谈了两年的恋爱。双方家长都认为他们的爱情瓜熟蒂落, 该议个吉日把婚礼给办了。

春节长假, 双方家长带着孩子约定在一家酒店见面。

经过商议, 婚礼定在今年“五一”, 并就婚宴规模、出席人数、伴娘、

司仪、现场摄像、迎娶新娘车辆和到达时间等细节达成了共识。雯雯的爸爸一再强调, 按本地的迎娶规矩, 届时一定要由小勇把雯雯从娘家抱到小车上去, 以示宠爱。

光是大人在谈, 还没有征求结婚主体——当事人的意见呢!

花季雨季



我的相亲故事

黄燕红

我是个标准的叫亲友们

昨晚欲裂的大龄剩女, 眼看一年又溜过去了, 在周围人一片同情、悲悯、不解、戏谑等等的声中, 我只得放下一贯孤芳自赏的身段, 被迫走进了以前不屑一顾的、觉得俗不可耐之征婚交友网站的领域。

没想到参加了几次由一家大型的婚介中心举办的相亲会后, 还真碰上了有眼缘的对象: 小甘和小汤, 两人虽然只是小职员、小职员, 志昂扬地为买大房子、小车子而勤勤恳恳地努力, 但为人诚恳、正直、善解人意……捉摸不透的, 我觉得俗不可耐之征婚交友网站的领域。

我是个标准的叫亲友们昨晚欲裂的大龄剩女, 眼看一年又溜过去了, 在周围人一片同情、悲悯、不解、戏谑等等的声中, 我只得放下一贯孤芳自赏的身段, 被迫走进了以前不屑一顾的、觉得俗不可耐之征婚交友网站的领域。

举棋不定的时候, 不料在婚介交友中心新近又举行的一次相亲派对上, 认识了新加入的会员——李剑, 李剑穿着一身名牌衣服, 跟小甘、小汤身上普普通通的衬衣、西裤和体恤、牛仔裤比起来, 显得特别夺目, 真是人比人得死, 货比货得扔。重要的是他在众人前潇洒自如地拿下手中的遥控钥匙, 门口那辆气派的福特车, 随即发出悦耳响亮的自动锁门声音, 这深深引起了我的注意。联谊派对结束时, 当李剑提出送我回家时, 我就犹豫了不到一分钟, 眼前浮现出“你负责赚钱养家, 我负责貌美如花”的美好前景。原来缘分就像是等车, 频频为我停留的小甘和小汤这样的公交

车并不是我想坐的, 我真正想坐的原来是李剑这样的小车。于是我完全不理睬小甘和小汤的目光和想法, 就公开义无反顾地坐上了李剑的轿车潇洒地离开了。

坐在李剑的福特车内, 我一直沉浸于一种眩晕的“幸福感”里, 可是甜滋滋的好情绪很快被中断了。车开到半路, 李剑叫我下来, 说要把我送回家。

他朋友原来这车是他朝别人借的, 这突如其来沉重打击让我顿时像掉进了冰窟窿一样寒冷。

他朋友赶来将车子开走后, 我只得“含屈忍辱”由李剑拦了一辆的士把我载送回家。

连载

龙彼得

那时他常来找我, 但我想我决不会嫁他的。他既不高也不瘦(我喜欢高瘦子), 并且有许多女朋友, 在我看来是个“坏人”。但那年他过三十岁生日, 我带了一束桂花和蛋糕去看他, 他好高兴, 临时约了几个朋友来喝庆贺酒, 切蛋糕时, 他站在那儿直笑, 两个门牙长长的好像, 完全不是我平时看到他的那种样子。还有一次, 我们在月光下散步, 他看着月亮, 走了好长一段路一句话也不说, 慢慢哼起来, 声音低沉而优美, 哼着哼着, 歌声全变成他对母亲和故乡的呼唤, 听得我的心紧紧地抽起来。侧脸望他, 也正好有泪自眼眶滚落, 透过松针的月光在泪中碎成千百个, 小好像也不坏。从他做的许多事上, 看得出来, 他是个好人。可是他外婆家姓平乐的谐音, 索是他家物庄营“营”的谐音, 莹莹的童年就是在这两个地方度过的。狄更新有《双城记》, 莹莹有“双村记”, 这使他颇为自豪。

这样一个四口之家, 是非常和谐、美丽的。

莹莹主外, 桥桥主内。莹莹的应酬多, 常要桥桥一起出去, 但桥桥宁愿待在家里做贤妻良母, 把家务弄得清清楚楚, 把孩子照顾得妥妥帖帖, 让莹莹毫无插手的余地, 以至于莹莹有时还要抱怨, 桥桥的家务“做得过分好了”, 影响到健康。

虽然较少外出, 家里却常是高朋满座。两口子都好客, 桥桥又善烹饪, 一做就是十几道菜, 深受来客欢迎。尤其是她包的馄饨, 下的素面, 吃过的客人久久难忘。

在家里, 他们两人都很孩子气。例如: 桥桥把小性子的时候, 莹莹只要背着她在屋子里转三圈; 或者把她抱起来, 抱得很高很高, 高到可以够得着天花板, 她就破涕为笑了。有时桥桥闹不过莹莹, 莹莹便这样想: “她是我女儿的妈呢!” 就克制住自己, 任她发作, 父女三人一起受处分。有记者问桥桥: “你们夫妻之间有没有过争吵?” 桥桥回答: “是有, 但吵不过莹莹。” 桥桥说: “吵架, 我们是只有我‘吵’, 而他‘架’。”

莹莹特别疼爱孩子, 父女在一起时常常以诗对话。例如: 莹莹说“眼睛”, 小米就答“是黑色的溜冰场, 周围是栏杆, 有时会下雨。” “枕头呢?” 小米答: “头的沙发”。由于高兴, 把心肝儿、宝贝儿都挂在嘴上。

莹莹特别疼爱孩子, 父女在一起时常常以诗对话。例如: 莹莹说“眼睛”, 小米就答“是黑色的溜冰场, 周围是栏杆, 有时会下雨。” “枕头呢?” 小米答: “头的沙发”。由于高兴, 把心肝儿、宝贝儿都挂在嘴上。

莹莹特别疼爱孩子, 父女在一起时常常以诗对话。例如: 莹莹说“眼睛”, 小米就答“是黑色的溜冰场, 周围是栏杆, 有时会下雨。” “枕头呢?” 小米答: “头的沙发”。由于高兴, 把心肝儿、宝贝儿都挂在嘴上。